

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году \*

№ 84 (10002) \*

СУББОТА, 14 июля 1990 года.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам \*

Цена 3 коп.

## Информационное сообщение о XXVIII съезде КПСС

11 июля 1990 года в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, продолжал работать XXVIII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Утреннее заседание прошло под председательством А. Н. Муталибова — первого секретаря ЦК Компартии Азербайджана, президента Азербайджанской ССР.

На съезде продолжалось обсуждение проектов резолюций.

После перерыва на заседании председательствовал М. С. Горбачев — Генеральный секретарь ЦК КПСС.

Делегаты обсудили кандидатуры, выдвинутые на должность заместителя Генерального секретаря ЦК КПСС. В список для тайного голосования были включены А. С. Дудырев, В. А. Иващенко, Е. К. Лигачев.

Далее делегаты рассмотрели кандидатуры, выдвинутые на пост председателя Центральной Контрольной Комиссии, и остались в списке для голосования В. А. Прохорова и Б. К. Пуго.

На вечернем заседании съезд одобрил программное Заявление «К гуманному, демократическому социализму». Затем было принято

постановление, обязывающее всех коммунистов руководствоваться программным Заявлением XXVIII съезда до принятия новой Программы КПСС.

На заключительном заседании съезда, которое вел А. И. Лукьянов, состоялось голосование по выборам заместителя Генерального секретаря ЦК КПСС и председателя Центральной контрольной комиссии.

12 июля 1990 года в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, продолжал работать XXVIII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На утреннем заседании председательствовал А. И. Лукьянов. Делегаты заслушали сообщение счетной комиссии о результатах тайного голосования по выборам заместителя Генерального секретаря ЦК КПСС и председателя Центральной Контрольной Комиссии КПСС.

Большинством голосов заместителем Генерального секретаря ЦК КПСС, членом ЦК КПСС избран В. А. Иващенко, председателем Центральной Контрольной Комиссии КПСС, членом Президиума ЦК КПСС — Б. К. Пуго.

Затем с сообщением по

итогам рассмотрения поправок и дополнений к проекту Устава КПСС, ранее принятому съездом за основу, выступил руководитель комиссии М. С. Горбачев.

После обстоятельной, продолжительной дискуссии съезд утвердил в целом Устав Коммунистической партии Советского Союза.

В ходе заседания Председатель Совета Министров СССР Н. И. Рыжков информировал участников съезда о состоявшейся 11 июля забастовке шахтеров. Съезд принял к сведению это сообщение.

## Награждены медалями

Решением президиума Псковского областного Совета народных депутатов большая группа работников разных отраслей народного хозяйства награждена медалями «Ветеран труда». В их числе 65 человек из нашего района.

Среди награжденных шеф ДРСУ Евгений Рафаилович Васильев, его общий трудовой стаж работы 34 года, он член совета трудового коллектива, мастер этой организации Евгения Сергея Моисеева и другие бронзовые строители.

Награждены медалью учитель Макушинской неполной средней школы Вера Николаевна Иванова, Любовь Васильевна Васильева и ряд других товарищей, работающих в школах района.

Президиум областного Совета наградил главного бухгалтера ПУЖХХ Лицию Корунову, старшего инженера этого же управления Ивана Михайловича Фадельева и дежурную городской бани Анну Иванову Алексееву.

Самая большая группа награжденных из предприятия «Опочкаагромашсервис» — 24 человека. Среди них слесарь Иван Андреевич Андреев и рабочий Александр Николаевич Мирнов, водитель Константин Васильевич Перепелкин, всех них общий стаж работы превышает сорок лет. Долголетний добросовестный труд этих людей по достоинству оценен государством.

П. МИХАИЛОВ.



Четырнадцать лет работает на маслодельно-сыродельном заводе Вера Владимировна Андреева. Умело справляется она с обязанностями приемщицы молока. Главное, что требуется на этом участке производства, — это оперативность. Вера

Владимировна действует быстро, четко, правильно оформляет необходимую документацию. Нет нареканий на ее работу ни со стороны работников завода, ни со стороны тех, кто доставляет продукцию.

Фото Ю. Орлова.

## ПРАЗДНИК ГОРОДА

Уважаемые товарищи!

15 июля, в день освобождения Опочки от немецко-фашистских захватчиков, состоится открытие памятника освободителям города.

Начало митинга в 10 часов утра на Советской площади. Приглашаем ветеранов войны и труда, партизан, жителей и гостей города принять участие в празднике.

РАЙКОМ КПСС,  
РАЙСПОЛКОМ,  
ГОРИСПОЛКОМ.  
СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ.

## Встречи с избирателями

В течение двух дней встречался со своими избирателями народный депутат Псковского Совета Николай Петрович Павлов, председатель областного комитета народного контроля. Он побывал в Лобове, Звонах, Сокине и других населенных пунктах, входящих в

избирательный округ, где и принимал граждан. Многое просьбы, предложений, проблем, заботящих сельское население, было высказано Н. П. Павлову. На прием к депутату пришли жители со своими малыми и большими проблемами. Одни просили помочь с благоустройством

деревни, улучшением состояния дорог, других беспокоят безнаказанность спекулянтов водкой. Проблема эта новая, но мер пока не принимается.

Руководство колхоза «XXI партсъезд» обратилось к Н. П. Павлову с просьбой разобраться с вопросом строительства нового телятника.

В. ПЕТРОВ.

## Слово специалисту

### К УБОРКЕ УРОЖАЯ— ВО ВСЕОРУЖИИ

Повсеместно в колхозах и совхозах расстает не плохой урожай зерновых культур, особенно озимой ржи и пшеницы. Предстоит убрать 11220 гектаров, в том числе озимых культур 4731 гектар. К уборке хорошего урожая нужно хорошо и своевременно подготовить всю уборочную технику, зернотоки, складские помещения.

У земледельцев ежегодно возникают сложности с уборкой урожая. Бывают и объективные, вызванные капризы погоды, но бывают сложности, которые создаются непосредственно организационными причинами. Одна из основных будет заключаться в том, что созревание зерновых культур в текущем году ожидается на 10—12 дней раньше обычных сроков, и в это же время практически будет продолжаться массовая заготовка кормов. В этой сложной обстановке руководителям хозяйств, специалистам нужно внимательно разобраться, уже сейчас решить вопрос с комбайнами, потому что многие из них работают на заготовке кормов.

Анализ работы прошлых лет на уборке урожая показывает, что многие хозяйства не все зерновые комбайны своевременно готовят, в результате чего упускаются оптимальные сроки, допускаются значительные потери. В текущем году нужно очень тщательно и своевременно подготовить механизированные тока. Во многих хозяйствах до сих пор не опробованы сушилки, зерноочистительные машины, не проверены в работе склады с активным вентилярованием, не проведена их дезинфекция и побелка. Все эти недоделки нужно устранить в ближайшее время, и не исключено, что некоторые специалисты и руководители, если не будут решены организационные вопросы, будут захвачены врасплох.

Когда правило, с уборкой урожая одновременно идет подработка и засыпка семенного материала. Чтобы не допустить ошибок прошлых лет, агрономическим службам хозяйств нужно своевременно убрать семенные участки, особенно обратить внимание на получение семян высоких рецензий. Нужно сохранить все семянники многолетних трав и убрать их по назначению.

В настоящее время идет массовая заготовка кормов. Она будет продолжаться одновременно с уборкой зерновых культур. И это вызывает тревогу и беспокойство за выполнение задания по заготовке грубых и сочных кормов. В колхозах и совхозах в текущем году посеяно 1430 гектаров кукурузы. Это основная культура, из которой ежегодно получают около 50 процентов всех сочных кормов. Кукуруза сильно пострадала от весенних заморозков, а в отдельных хозяйствах погибла полностью.

Наблюдаются большой недобор зеленой массы из многолетних трав. Чтобы восполнить в какой-то степени этот недобор кормов, необходимо провести повторные посевы раннеспелыми кормовыми культурами: яровым рапсом, зернобобовыми на зеленый корм или на силос.

Сейчас еще есть время и возможность, чтобы пополнить запасы кормов, и главная задача, которая стоит перед руководителями хозяйств, специалистами, перед всеми тружениками села, — не упустить это время, рационально организовать труд на уборке урожая и заготовке кормов. Убрать все, что выращено, и без потерь.

О. ЕФИМОВ,  
начальник отдела  
земледелия УПЗ.

## Наше интервью

# Не хотите купить квартиру?

В последнее время все чаще средства массовой информации сообщают о продаже в личную собственность государственных квартир гражданам, проживающим в них. Это способствует бережному отношению к жилью и повышению его долговечности, содействует ускорению решения жилищной проблемы.

Сегодня на вопросы редакции газеты, касающиеся этой темы, отвечает председатель исполкома городского Совета народных депутатов ОЛЬГА ИВАНОВНА ГРАЕВА.

— Ольга Ивановна, на основании каких документов решается вопрос продажи жилья?

— Еще в декабре 1988 года Совет Министров СССР принял постановление «О продаже гражданам в личную собственность квартир в домах государственного и общественного жилого фонда», через год облисполком и президиум облсовпрофа на уровне Псковской области конкретизировали этот вопрос в своем постановлении «Порядок и условия продажи гражданам квартир в домах государственного и общественного жилого фонда, а также обслуживания и оплаты расходов на содержание и ремонт домов с квартирами индивидуальных владельцев».

Совсем недавно Президент СССР М. С. Горбачев издал Указ «О новых подходах к решению жилищной проблемы в стране и мерах по их практической реализации». Так что документов достаточно, кстати, конкретно с ними можно познакомиться тем, кто заинтересуется данным вопросом, в исполнкоме городского Совета.

— Из ваших слов можно сделать вывод, что уже почти два года как жители города могут купить себе у государства жилье. Есть ли на практике такие примеры за это время?

— Да, горисполком продал восемь домов гражданам в личную собственность, сейчас рассматриваются еще два заявления. Надо заметить, что мы приветствуем такой подход к решению проблемы жилья. Ведь в жизни получается зачастую, что пока дом принадлежит горисполку, жильцы не очень-то заинтересованы в хозяйственном уходе и содержании его. В то же время за своим личным домом люди следят куда более внимательно, своевременно делают ремонт.

— Что же, частная соб-

ственность на жилье лучше, чем государственная?

— Да, в этом убеждает нас жизнь. Приведу маленький пример. В прошлом году подводились итоги смотра на лучший дом санитарной культуры. Большинство частных домов выглядело значительно лучше государственных.

— Кто оценивает стоимость продаваемого дома, по карману ли она нашему, среднему достатку, ощущению?

— Продажная цена квартир и домов определяется оценочной комиссией, в которую входят архитектор района, представители управления жилищно-коммунального хозяйства, БТИ, районо.

Стоимость определяется на основании сметной стоимости по проектам на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт, утвержденным в установленном порядке, с учетом остаточной стоимости в действующих ценах.

Учитываются степень санитарно-технического обустройства, месторасположение, благоустройство и другие факты. Надо заметить, что порядок расчета продажной цены имеется в постановлении облисполкома и облсовпрофа, его мы и используем.

В среднем же цена уже проданного жилья выходит ниже той, которая сейчас установилась при продаже гражданами личных домов. К этому надо добавить, что выплата стоимости квартир или домов может производиться в рассрочку в течение не более десяти лет при условии внесения первоначального взноса в размере не менее 50 процентов продажной цены. Остальная сумма вносится покупателями равными долями в сроки, предусмотренные договорами купли-продажи, в пределах десяти лет.

— Ольга Ивановна, куда

же идут средства, которые поступают от продажи жилья в личную собственность?

— Они зачисляются в городской бюджет на развитие социальной сферы.

— До этого мы с вами говорили о квартирах и домах, принадлежащих городскому Совету, но ведь очень много людей имеют ведомственное жилье. И сейчас, по сути дела, жилой фонд распределен в основном за счет него. Подлежит ли оно купле-продаже?

— Все постановления, принятые по вопросу продажи жилья гражданам, распространяются и на ведомственный жилой фонд. С той лишь разницей, что решение о продаже ведомственного жилого фонда принимается совместно руководством организации и профсоюзным комитетом. В оценочную комиссию входят руководитель предприятия, главный бухгалтер, представители жилищно-коммунального хозяйства и районо.

Однако эта работа в районе практически не ведется, отдельные случаи, например, как продажа дома в районном узле связи, всего лишь исключение.

В то же время предприятия и организации несут прямые убытки от содержания ведомственного жилья. Передача же его ПУЖХХ очень сложна. Считаю, что эти вопросы надо рассмотреть администрации совместно с профсоюзными комитетами.

— Есть ли какие-то ограничения в продаже жилья в личную собственность?

— Для нашего города — только одно исключение. Не могут быть проданы квартиры, включенные в число служебных.

Ко всему вышесказанному считаю необходимым добавить, что продаже подлежат не только заселенные дома, но и подлежащие реконструкции или капитальному ремонту, однако здесь будет определенная очередьность. Квартиры же во вновь построенных домах могут быть проданы в личную собственность граждан после их заселения в установленном порядке.

— Спасибо за интервью.

Беседу вел  
П. ВАСИЛЬЕВ.

## ● К 46-й годовщине освобождения Опочки

# ТРИ ГОДА НА КРАЮ ЖИЗНИ

О ПОЧЕЦКАЯ земля была оккупирована немецкими захватчиками три года: с 10 июля 1941 года по 15 июля 1944, то есть 1067 дней. За годы оккупации общий ущерб, нанесенный фашистами Псковской области, составил 236600288 рублей. Материальный ущерб, нанесенный Опочецкому району, превышает 3 миллиона рублей. Сейчас трудно назвать число казненных фашистами детей, стариков, женщин и мужчин нашего района. Только на опушке леса у деревни Кудка, по неполным данным, расстреляно свыше 145 опочан. При строительных работах у бывшей пересыльной тюрьмы, на Коммунальной улице, находят человеческие черепа и кости. А сколько их всего — мест фашистской расправы.

Много вреда нанесли отдельные фашистские холуи нашему населению. Осенью 1941 года Иван Чемоданов из деревни Горелая Будка вместе со своим братом-уголовником Михаилом явился в Опочку к начальнику районной полиции и предло-

жили свои услуги. Иван Чемоданов был ряженым служакой, его жестокость не знала предела. Не забыть жителям деревни Мошки-Ляти одного из летний дней 1942 года, когда взбешенные Иван и Михаил Чемодановы зверски убили двух патриотов Родины. Это Иван Чемоданов ворвался с криком — «Где коммунист Ванька?»

— в дом Марии Егоровны Тимофеевой из деревни Агафоново; сестры члена партии Ивана Егоровича Егорова. Женщина ответила: «Не знаю». Извещи жестоко избил ее. Около года не вставала с постели Мария Егоровна. На всю жизнь осталась она со сломанным ребром и ослепшим глазом.

Чемоданову доверялось участие в карательных экспедициях против народных мстителей, ему поручались аресты патриотов. Аресто-

вал и по спискам, присланым ему из Опочки, и по своему усмотрению. Мне думается, что старшее поколение помнит зверства Чемоданова в Глубоком, Водобеге, Мошки-Ляти, Гнилках и других населенных пунктах Глубоковского сельсовета. Иван Чемоданов сеял горе и смерть на Опочецкой земле, верно служил нашим врагам, за что и ответил сполна.

В 1942 году в деревне Голощапы стояла немецкая воинская часть, в задачу которой входило ремонтировать подбитые танки, восстанавливать разрушеннную партизанами связь. В ремонтных мастерских и на восстановлении связи обязывали работать мужчин из местного населения. Штаб немецкой воинской части контролировал работы по вырубке строительного леса.

## Передовики производства



Нынешний сельскохозяйственный год для Сергея Алексеевича Александрова, механизатора из совхоза «Глубоковский», обычный в его трудовой биографии, которая началась в этом же хозяйстве в 1976 году. Вес-

ной механизатор работал на подвозке аммиачной воды, проводил уход за посевами. Сейчас Сергей Алексеевич участвует в заготовке норм для общественного сната, работает в отряде, который запасает сено.

## ◆ Из писем в редакцию

### Труд, доброта, терпение

МОНОГО добрых слов хочется сказать в адрес коллектива инфекционного отделения Опочецкой ЦРБ. Я пролежала там около полутора месяцев и чувствую себя сейчас намного лучше. Это только благодаря профессиональному мастерству медицинского персонала отделения.

Когда лежишь в больнице, намного острее воспринимаешь внимание и доброе отношение к себе. Я очень благодарна заведующей отделением Лидии Николаевне Ивановой, моему лечащему врачу-терапевту Тамаре Ивановне Лагуновой за их чуткость к больным людям. Много времени уделяли нам, больным, и медицин-

ские сестры отделения. Сердечная благодарность Нине Ильиничне Михайловой, Валентине Алексеевне Петровой, Лидии Васильевне Ильиной за их труд, доброту, внимание.

У всех нас всегда было хорошее настроение, когда в отделении работала санитарка Антонина Степановна Кузнецкова. В палатах эти дни было особенно чисто и уютно.

Я хочу пожелать всем этим людям отличного здоровья, счастья, благополучия. Пусть всегда они будут так же добры и внимательны к своим больным.

Е. АЛЕКСЕЕВА.  
д. Деяны.

ны, гостиницы, кинотеатры, все увеселительные места. Знак «Восток» иметь всегда при себе, носить на видном месте».

В одной из встреч с младежью города меня спросили: «Где всего трудней жить в годы войны?». Я ответил: «В оккупации. Потому что каждый день каждый человек был на краю жизни на краю жестоких издевательств. Те, кому удалось выжить, прошли страшную школу испытаний: унижение, оскорблений, которых труда, издевательства, пытка, истязания, голода, болезни. Кроме этого, каждый думал, что надо не только выжить, но и бороться с врагом, на то приближался Победу».

15 июля 1944 года частями Советской Армии, в участии партизан, Опочка была освобождена от оккупантов. Каждый опочан считает день своего освобождения от фашистской оккупации самым светлым праздником.

П. РОМАНОВ, директор краеведческого музея.

ГОД ПО

Мы, гра-  
ская,  
Стучен-  
тельно  
проклад-  
оптико-  
которая  
вычай-  
го, живо-  
радиоа-  
местно-  
молоды-  
сейчас  
ний!

Нас  
этот ка-  
нашей  
ся не  
тарей.  
Но где  
постан-  
ма буд-  
Меха-  
которы  
кладку  
жился  
№ 5 п-  
рожной  
полян-  
ток ван-  
рючим.  
дели с-  
сено. С  
полян-  
рябины  
лями п-  
ясно, ч-  
лять из-  
после  
ванного

А по-  
бывшему  
полотна  
районной  
местны-  
рится  
на лин-  
строите-  
вии, за-  
учебны-  
дения  
шин, в-  
ставлял  
пепла,  
женны-  
на лин-  
рали л-  
землян-  
час...  
кореже-  
лесово-  
что да-  
растет  
что по-  
 кроме  
му тра-  
Кро-  
протяж-  
леспо-  
лес.

Вдо-  
что ве-  
выруб-  
ды се-  
дорогу-  
на ли-  
ходит-  
каких-  
ться з-

Мы  
ским  
поряд-  
желез-

Из редакционной  
пo ч т y

## ГОРОДУ— ПОРЯДОК

Мы, жители улиц Пограничная, Белорусская, Железнодорожная, Стученко, Царёвка, решительно возражаем против прокладки в нашем районе оптико-волоконной линии, которая представляет чрезвычайную опасность для всего живого из-за возможности радиоактивного заражения местности. Слишком много молодых людей умирает сейчас от раковых заболеваний!

Нас успокаивают тем, что этот кабель на территории нашей области будет питаться не от радиоактивных батарей, а от электролиний. Но где гарантия, что это постановление облисполкома будет выполнено?

Механизированный отряд, который будет вести прокладку этой линии, расположился прямо возле дома № 5 по улице Железнодорожной — на живописной полянке поставили с десяток вагончиков, бочки с горючим. А ведь местные жители заготавливали здесь сено. Строители поломали на полянке две яблони и две яблони, которые были жителями посажены. Совершенно ясно, что будет представлять из себя эта поляна после отъезда механизированного отряда.

А посмотрите на линию бывшего железнодорожного полотна, что находится в районе улицы Железнодорожной! С попустительства местных властей здесь творится безобразие на протяжении многих лет. Сначала на линии устроил свалку строительный отряд из Латвии, затем был организован учебный полигон для вождения большегрузных машин, водители которых оставляли после себя груды пепла, проволоки от сожженных баллонов. Раньше на линии пасли скот, собирали лекарственные травы, землю, грибы, а сейчас... Вся земля изрыта, искорежена бульдозерами и лесовозами до такой степени, что даже трава здесь уже не растет. Дорога разбита так, что по ней весной и осенью, кроме как лесовозу, никакому транспорту не проехать.

Кроме того, здесь уже на протяжении нескольких лет леспромхоз складирует свой лес.

Вдоль каменной дороги, что ведет к заводу ЖБК, вырублены почти все молодые сосны. А въезд на эту дорогу так захламлен, что на личном транспорте приходится ездить в объезд. До каких пор будет продолжаться это варварство?

Мы обращаемся к городским властям — наведите порядок в районе бывшей железнодорожной линии!

Котовы, Михайловы,  
Зайцева, Кулиш  
(всего сорок три  
подписи).

От редакции. Наша газета уже поднимала тему о необходимости приведения в порядок полотна бывшей железной дороги. Было это года два назад. Как видно, с тех пор ничего не изменилось в лучшую сторону. Мы целиком и полностью разделяем точку зрения жителей этого микрорайона — Опочка вполне достаточно одной городской свалки. Всё же ни к чему окружать ее целым кольцом баррикад из хлама. И у леспромхоза должны быть свои склады для леса. Что ответит редакции горисполком?

## КАЧЕСТВУ МОЛОКА—ВНИМАНИЕ ПОСТОЯННОЕ

### ПОКАЗАТЕЛИ,

#### ХАРАКТЕРИЗУЮЩИЕ КАЧЕСТВО МОЛОКА, СДАННОГО КОЛХОЗАМИ И СОВХОЗАМИ РАЙОНА В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ 1990 ГОДА.

В первой графе — потери от низкой жирности молока, во второй — потери за молоко, сданное вторым сортом, в третьей — прибыль (+) или убыток (-) (в рублях).

«Кр. фронтовик»	+ 6930	- 5265	+ 5615
«Россия»	+ 5775	- 119	+ 10046
«Салют»	- 1155	- 1458	- 1743
«Заветы Ленина»	- 1540	- 1755	- 3015
«Вперед»	- 2310	- 1053	+ 217
«Кр. Заречье»	- 3080	- 4509	- 4619
им. Любимова	- 3465	- 2025	- 3520
им. Мичурин	- 3465	- 6183	- 7988
«Авангард»	- 3990	- 3297	- 4747
«Большевик»	- 5775	- 6966	- 9781
«Духновский»	- 5775	- 10017	- 14342
«Организатор»	- 7315	- 6507	- 12242
«Глубоковский»	- 8085	- 1020	- 8325
«Урожай»	- 8085	- 4563	- 10678
«XXI партсъезд»	- 10010	- 2808	- 9518
«Кр. Октябрь»	- 12320	- 5535	- 15965
«Опочецкий»	- 37345	- 12690	- 44895
По району	- 103950	- 80298	- 151385

цена на продукцию.

За прошедшее полугодие жирность молока по району составила 3,38 процента, что на 0,04 процента выше уровня прошлого года, но на 0,12 ниже базисной. Хозяйствами потеряно по этой причине 270 тонн молока. Только два хозяйства, колхоз «Россия» и совхоз «Красный фронтовик», сдавали молоко выше базисной жирности. Если колхозу «Россия» дополнительно зачтено молоко

на сумму 5775 рублей, то

совхоз «Опочецкий» из-за низкой жирности недополучил в кассу хозяйства 37345 рублей. Большие потери несут и колхозы «Красный Октябрь», «XXI партсъезд», совхоз «Глубоковский».

За шесть месяцев этого года значительно ухудшилась сортность молока. Если в прошлом году за первое полугодие было продано молока первым сортом 72 процента, то в этом — 62 процента. Таким образом, нет ни одного хозяйства в районе, которое бы полностью сдало на завод первосортную продукцию.

Более высокого показателя по сортности добились животноводы колхозов «Россия» и «Вперед». В данных хозяйствах сдано молока первым сортом соответственно 99 и 94 процента. Однако в колхозах «Красное Заречье», «Заветы Ленина», совхозах «Духновский», «Организатор» и «Глубоковский» больше половины продукции сдано вторым сортом. Работники ферм и зооветспециалисты этих хозяйств ослабили работу по получению высококачественной продукции.

Снижение качества молока хозяйствами ежегодно допускают в наступлением жаркой погоды. Это проис-

ходит из-за недостаточного его охлаждения. Многие оказываются не готовыми к хранению молока в летний период. Продукцию, получаемую в летних лагерях, частично поставляют на завод неохлажденной.

В результате низкого качества молока только за полугодие текущего года колхозы и совхозы района понесли убытки в сумме 151385 рублей, что на 8179 рублей больше, чем за этот период в прошлом году.

Отсюда напрашивается вывод, что руководители ряда хозяйств, специалисты мало внимания уделяют качеству молока, особенно в летний период. Большинство хозяйств отправляет на завод молоко грязное, с повышенной кислотностью. Поэтому многим специалистам и руководителям хозяйств следовало бы изменить отношение к качеству молока, приводимого государству. Ведь убытки, которые несет колхозы и совхозы от сдачи некачественной продукции, ощущаются на поступлении денежных средств, влияют на экономику хозяйств.

А. ЯЩИКОВ,  
государственный  
инспектор по закупкам  
и качеству  
сельхозпродуктов УПЗ.

Коммунист Анатолий Петрович Карпов пользуется большим уважением в колхозе «Вперед». Без малого сорок лет отработал он в этом хозяйстве механизатором. И каждый год наполнялся напряженным трудом, участием практически во всех сельскохозяйственных кампаниях: в севе и уборке урожая, вывозке органики на поля и «зеленой жатве» и т. д. Нынешней весной Анатолий Петрович работал на посадке картофеля, затем бороновал, окучивал. С началом работ по кормопроизводству он вошел в отряд, который сейчас заготавливает силос. Анатолий Петрович отвозит зеленую массу к транше.

### Передовики сельского хозяйства



### Нетипичная ситуация

## УЖ ЭТОТ ПРОКАЗНИК „БУРАТИНО“...

УЧИТАВАЯ продуктый дефицит, а также ильскую полуденную жару, национальный наиморт на моем рабочем столе был просто шикарный банка комиссии «Свинина пряная» и бутылка «Буратино».

Свининкой редакцию «угостила» пенсионер Раиса Николаевна Иванова, которая купила ее за полчаса до этого в отделе комицонной торговли, действующем от районо в «Гастрономе». А белалкогольный напиток «Буратино» принесли Вера Владимировна Славникова и Валентина Владиславовна Федорова, сотрудницы бухгалтерии управления продовольствия и заготовок, которые также приобрели его в «Гастроно ме».

В кабинет заходили сотрудники редакции и, стараясь подальше обойти банку с заманчивой этикеткой «Свинина пряная», проявляли любопытство в отношении «Буратино»:

— Говорят, у тебя здесь интересная настойка... Может посмотреть?

— Только осторожно. Почему-то предупреждала я, хотя понимала: то, что

находится в бутылке, и при жизни своей было существом довольно безобидным, а уж теперь... И я с грустью взглядалась в усатую мордочку, растопыренные лапки, на которых сохранился каждый коготок, и длинный, когда-то, вероятно, шаловливо подвижный хвост. Мышь, казалось, взаимно грустно и укоризненно таращилась на меня сквозь зеленоватое стекло бутылки. В бусинках глаз читался немой вопрос: за что же так?

И вправду — за что? За что пострадали безобидное животное, плавающее теперь в серебристом обрамлении газовых пузырьков «Буратино», и, к счастью, лишь морально, покупатели этого напитка, не успевшие его отведать? На этот вопрос я надеялась получить ответ от людей, приглашенных в редакцию, для которых и были выставлены на столе указанные «продукты».

Правда, «Свинину пряную» со стола пришло все же убрать. От запаха, обильно источаемого этими вскрытыми консервами, не спасали ни открытая форточка, ни распахнутая дополнитель-

тельно створка окна. Силен был запах...

К намеченному часу собрались в редакцию помощники санитарного врача по гигиене питания санэпидстанции Зоя Сергеевна Мазурова и Валентина Ивановна Игнатьева, ткарабед район Людмила Алексеевна Савичева и мастер цеха безалкогольной продукции Опочецкого хлебокомбината Дина Георгиевна Иванова. Разговор состоялся серьезный, отнюдь не в тех игривых интонациях, в которых был начат рассказ про «Буратино» с мышкой. Ведь за этим на первый взгляд анекдотичным случаем — угроза здоровью людей и несомненно определенные нарушения санитарных правил хранения продукции или ее производства.

Нарушения эти были установлены. В результате изъята из реализации через торговую сеть района партия консервов «Свинина пряная». За несоблюдение правил по санитарной обработке посуды оштрафованы следующие работники цеха безалкогольной продукции хлебокомбината: исполняющая обязанности бригадира Лю-

дмила Геннадьевна Григорьева, бригадир Светлана Константиновна Иванова, майчицы посуды — Валентина Николаевна Иванова и Ольга Анатольевна Зиновьева.

Конечно, случаи эти, может быть, и не характерны. Тем не менее, хотелось бы избежать их вероятность в будущем. А для этого нужны и более строгий контроль, как со стороны торгующего и производящего предприятия, так и в свою очередь со стороны санэпидстанции. Удивляет, например, что так и не пришли к общему мнению работники района и санэпидстанции по поводу сроков годности консервов и температурных условий их хранения. Не удалось в результате расследования установить и обстоятельства того, как могла очутиться в бутылке напитка мышь. Ясно одно, что попала она, конечно, туда: в грязной посуде.

И в немалой степени это вина нас с вами, потребителей. Ведь так и не вошло в привычку большинства мыть посуду из-под лимонада перед тем, как ее сдать. Л. САЛЬКОВА.

● С соревнований АПД

# И УЧЕБА, И ПРОВЕРКА

Ежегодно весной по сложившейся традиции в нашем районе проводятся соревнования по пожарно-прикладному спорту среди школьных дружин юных пожарных и добровольных пожарных дружин колхозов и совхозов. Не стал исключением и год 1990. В конце мая на городском стадионе состоялись районные соревнования по пожарно-прикладному спорту среди дружин юных пожарных средних и восьмилетних школ района. К сожалению, не все школы приняли участие в этих соревнованиях, объясняется это неудачным временем их проведения, хотя и дата, и время их проведения районным советом ВДПО были согласованы с отделом народного образования.

**ВНЕ КОНКУРЕНЦИИ** на проводимых соревнованиях оказались юные пожарные Опочецкой неполной средней школы № 1. Они заняли первые места и в пожарной эстафете, и в боевом развертывании, и в общекомандном зачете. Они же стали и костяком сборной команды района, которой было предоставлено право выступать на областных соревнованиях, состоявшихся в городе Пскове с 12 по 14 июня 1990 года.

На областных соревнованиях наши юные пожарные выступали довольно успешно. Учащийся неполной средней школы № 1 Роман Маков вернулся с соревнований с двумя целями подарками. Он занял второе место в подъеме по штурмовой лестнице в окно второго этажа, а в преодолении стометровой полосы с препятствиями уступил только нашему земляку, учащемуся средней школы № 4 Виталию Федорову. Оба они были включены в состав сборной области и в ее составе принимали участие в зональных соревнованиях на первенство РСФСР среди дружин юных пожарных по пожарно-прикладному спорту, которые проходили в городе Кургане. Псковичи заняли на этих соревнованиях шестое место.

Подводя некоторые итоги этих соревнований, хотелось бы высказать слова благодарности директору Опочецкой неполной средней школы № 1 Евгению Ивановичу Осипову, преподавателю этой школы Анатолию Васильевичу Молчанову за хорошую подготовку команды к районным соревнованиям и за оказание помощи районному совету ВДПО в подготовке сборной команды к областным соревнованиям.

В начале июня этого года состоялись районные соревнования по пожарно-прикладному спорту и среди сельских добровольных пожарных дружин. В них сразу же определился единоличный лидер. Добровольная пожарная дружина совхоза

15 ИЮЛЯ 1990 ГОДА

приглашаем жителей и гостей Опочки на «Праздник города».

В ПРОГРАММЕ:

Советская площадь

10.00 — открытие стелы «Освободителям города Опочки».

Городской парк культуры

11.00 — концерт ансамбля «Гусляры» (г. Псков).

13.00 — праздник цветов;

— конкурс на лучшую композицию;

— конкурс на лучший букет;

— конкурс на самый красивый цветок.

Победителей ждут призы.

18.00 — Праздничный концерт.

21.00 — Дискотека «Фотон».

Городской стадион

12.00 — футбол: сборная Опочки — сборная Новоржева.

14.00 — стрельба из пневматического пистолета.

Улица Раи Гавриловой

15.00 — на празднике улицы вас будут ждать:

— духовой оркестр;

— конкурс жителей улицы и всех желающих по кулинарным изделиям;

— конкурс цветов;

— игры, викторины, конкурсы с подарками и призами.

ЖДЕМ ВАС НА ПРАЗДНИК!!!

# СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогого Егора Петровича НИКОЛАЕВА поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия на долгие годы.

И пусть сегодня шестьдесят тебе,  
Но нам ты кажешься моложе.  
Живи до ста и больше лет,  
Ты будешь только нам дороже.

Мать, родственники.

Поздравляем дорогую маму, жену и бабушку Евросинью Ивановну ШЕСТАКОВУ с днем рождения. Желаем всего наилучшего в твоей жизни.

Дети, внук, муж.

## СЕБЕЖСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ

производит прием учащихся

на дневное и заочное отделения по специальности «Агрономия» со специализацией агроном-агрохимик, агроном-полевод, агроном по кормопроизводству и агроном-арендатор.

Дополнительно к основной специальности учащиеся приобретают рабочую профессию тракториста-машиниста 3 класса и права шофера группы «В».

Выпускники техникума имеют право занимать руководящие должности в сельскохозяйственных предприятиях и организациях, а также работать в качестве агрономов-арендаторов.

Срок обучения на базе неполной средней школы — 3 года 7 месяцев, на базе средней школы — 2 года 7 месяцев.

К приемным экзаменам допускаются лица, имеющие образование в объеме неполной средней и средней школы.

Вступительные экзамены проводятся с 15 июля.

На базе неполной средней школы: русский язык (диктант), математика (устно), на базе средней школы: русский язык и литература (сочинение), химия (устно).

Выпускники школ и профессионально-технических училищ, окончившие школу на «4» и «5», принимаются в техникум без вступительных экзаменов.

Вне конкурса принимаются абитуриенты Нечерноземной зоны РСФСР.

Заявление о приеме подается на имя директора.

К заявлению прилагаются документы:

— документ об окончании неполной средней или средней школы (в подлиннике),  
— медицинская справка по форме № 086У,  
— четыре фотокарточки (размером 3x4 см).

Прием документов производится по 31 июля.

Преимущественное право при зачислении в техникум имеют учащиеся и работники сельского хозяйства из Псковской области.

Зачисленным в техникум назначается стипендия на общих основаниях и предоставляется общежитие.

Заявление и документы направлять по адресу: 182250, Псковская область, г. Себеж, ул. Челюскинцев, дом 25, сельхозтехникум.

ПРОДАЕТСЯ корова.  
Обращаться: д. Песчанка, ул. Поселковая, д. 7, к. Шишовой.

Опочецкому СМУ  
«Бурводстрой»  
ТРЕБУЕТСЯ  
токарь.

Оплата сдельно-премиальная ная.

МЕНЯЮ однокомнатную квартиру площадью 17,2 квадратных метра со всеми удобствами в г. Таганроге, в лучшем районе, на двухкомнатную или однокомнатную в Опочке со всеми удобствами (первый этаж не предлагать).

Обращаться по адресу: 68308, Петропавловский Камчатский, ул. Курчатова, 3, кв. 40, к Лукиной С. И.

«Коопзаготпром» райпо принимает от населения шпик соленый по цене 2 руб. 50 коп. за килограмм.

«Коопзаготпрому» райпо ТРЕБУЮТСЯ

рабочие по сколачиванию ящиков, можно пенсионерам и учащимся старших классов. Оплата за один ящик 30 копеек.

2-2.

Склад «Коопзаготпрома», заготовительный пункт на рынке

ЗАКУПАЕТ У НАСЕЛЕНИЯ в неограниченном количестве чернику свежую по цене 2 рубля за один килограмм.

2-2.

К И Н О  
«МАЯК»  
15 июля  
«ХОН ГИЛЬ ДОН»  
Начало в 17, 19, 21 час.

16—17 июля

«КОРОТКИЙ

ФИЛЬМ О ЛЮБВИ»  
Начало в 17, 19, 21 час.

ДК СОВХОЗА

«КРАСНЫЙ ФРОНТОВИК»  
15 июля

«ВЫСОКИЙ БЛОНДИН

В ЧЕРНОМ БОТИНКЕ»  
Начало в 18 час. 20 мин.

и 20 час.

16 июля

«ХОН ГИЛЬ ДОН»  
Начало в 18.20 и 20.00.

Зам. редактора П. М. ВАСИЛЬЕВ.

НАШ:  
АДРЕС

182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента - организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2273. Тираж 8638.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14 ИЮЛЯ,  
СУББОТА

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.30 — Наш сад. 9.00 — Человек. Земля. Вселенная. 10.00 — «Партнер». 10.30 — В мире животных. 11.30 — Семейный экран. Худ. фильм. «Старший сын». 1-я и 2-я серии. 14.00 — Встреча в Концертной студии Останкино с заслуженным тренером СССР А. Гомельским. 14.55 — Мультфильм. 15.05 — Политические диалоги. 15.35 — Фильмы режиссера Н. Губенко. «И жизнь, и слезы, и любовь». 17.15 — Международная панорама. 18.00 — Вечер телевизионной компании «Канал плюс» (Франция) на советском телевидении.

Вторая программа.

17.30 — «В поисках утраченного». «Березиль-90». О межреспубликанском фестивале театров Украины и Молдавии. 19.00 — Волейбол. Первенство мировой лиги. Мужчины. Полуфинал. Передача из Японии, 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Телестудии городов РСФСР. «Шолоховская весна». 20.45 — Док. фильм «В тайгу на воскресенье». 21.00 — Время. 21.45 — «Пресс-клуб». 23.45—02.55 — «Безумный день инженера Баркасова». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии.

15 ИЮЛЯ,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа.

8.00 — Спорт для всех. 8.15 — Ритмическая гимнастика. 8.45 — Тираж «Спортлото». 9.00 — «С утра пораньше». 10.00 — На службе Отечеству. 11.00 — Утренняя развлекательная программа. 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Здоровье. 13.15 — Музикальный киоск. 13.45 — Мультфильмы по сказкам Д. Биссета. 14.15 — «Образ». Литературная передача для старшеклассников. 15.30 — «Сельский час». Панorama. 16.45 — В мире сказок и приключений. «Царевна и река». Худ. фильм. (Ирак). (Премьера). 18.20 — Минуты поэзии. 18.30 — «Хочу сделать признание». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. (Премьера). 21.00 — Время. 21.40 — Мысли о вечном». 21.55 — «Антимост Москва—Брюссель». 4-я часть. 22.35—00.40 — «Ступень к Парнасу».

Вторая программа.

10.25 — Телепрограмма «Семья». 11.25 — Коллаж. 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА. 13.30 — Волейбол. Первенство мировой лиги. Мужчины. Финал. Передача из Японии. 14.30 — Видеоканал «Советская Россия». 17.00 — «Планета». 18.00 — «Студия «ТФ». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Студия «ТФ». 21.00 — Время. 21.40 — 00.45 — «Наша дача». Худ. фильм.

Завершение открытия

На м

этому с

вали пе

КПСС Г

тарь РР

кома В

тель пр

кома А

другие

и район